

TIBOLDI TIBOR: „Ingrijirea animalelor de experiență și cele mai frecvente intervenții experimentale“

{Întreprinderea de editare a cursurilor pentru școlile superioare, Budapesta, 1957.)

Recent a apărut lucrarea lui *Tiboldi Tibor*: „Ingrijirea animalelor de experiență și cele mai frecvente intervenții experimentale“ publicată la Budapesta, de Întreprinderea de editare a cursurilor pentru școlile superioare. Această lucrare umple un gol de mult resimțit în literatura de specialitate. Propriu zis cartea e destinată cadrelor medii de zootehnicieni, dar conținutul ei are meritul de a satisface din p.în exigențele cercetătorilor științifici.

Deocamdată lucrarea a apărut în două volume, al treilea fiind în pregătire. În prima parte, pe lângă descrierea temeinică a întreținerii, îngrijirii și a ținerii în evidență a animalelor de experiență, autorul se ocupă amănunțit cu cîteva boli mai importante ale acestor animale. Prezintă modul în care trebuie să se efectueze intervențiile experimentale și tratamentul ce se aplică după intervenție. Deosebit de valoros și de util este capitolul care înfățișează anatomia și anatomia patologică a animalelor experimentale, precum și protecția sanitară a zootehnicienilor.

Partea a doua a lucrării expune particularitățile celor trei animale mici de experiență: șoarecele, șobolanul și cobaiul. Prezintă materiaul în chip sistematic și minuțios, autorul izbutește să răspun-

dă tuturor problemelor ce interesează pe zootehnicieni, pe cultivatorii de animale și pe cercetători. Descrierea pregătirii experimentale și a intervențiilor experimentale este întregită în mod foarte util de un rezumat scurt care cuprinde referințe de anatomie generală, patologie și anatomo patologică.

Ținînd seama de destinația ce i s-a dat — pentru cazul zootehnicienilor — s-ar putea spune că lucrarea e prea minuțioasă. Dar acest fapt constituie în fond o calitate, deoarece datorită materialului bogat și stilului ei limpede, cartea lui *Tiboldi* oferă cadrelor medii posibilitatea unei perfecționări la nivel înalt, fiind în același timp de un real folos cercetătorilor științifici.

Trebuie să amintim de asemenea meritele Întreprinderii, care a multiplicat primul volum cu litere petii, iar al doilea cu litere imprimate „rotaprint“. Din punct de vedere tehnic, textul și clișeele sînt ireproșabile, fapt care sporește valoarea cărții. După ce am studiat-o temeinic putem să afirmăm cu toată convingerea că lucrarea lui *Tiboldi Tibor* este un îndreptar foarte folositor pentru personalul laboratoarelor de cercetări teoretice care se ocupă cu animalele de experiență.